

В диссертационный совет
24.2.425.02, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный
экономический университет»,
по адресу: 620144, г.
Екатеринбург, ГСП-985, ул. 8
Марта/Народной Воли, 62/45,
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный
экономический университет»

Отзыв

доктора экономических наук, профессора кафедры экономической теории и предпринимательства Мартыненко Татьяны Васильевны на автореферат диссертации Чернышева Константина Валериевича на тему: «Формирование и развитие экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы», представленной соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Тема, выбранная соискателем, представляет достаточно большой научный интерес в свете происходящих в последнее время в российской экономике изменений в региональной структуре в связи с присоединением новых регионов.

В рассматриваемой работе автор, опираясь на многочисленные публикации, как отечественных, так и зарубежных авторов, посвященные вопросам региональной экономики в контексте духовно-нравственного развития, пытается решить ряд сложнейших вопросов науки и практики, например: выявление влияния на региональное развитие духовно-нравственных факторов, рассмотрение рекреационно-курортного комплекса, обеспечивающего обновление всей региональной экономической системы.

Автор показывает необходимость использования концепции «регион-социум», включающей систематизированные знания о духовно-нравственных принципах и институтах в регионе (с.9).

Диссертант подчеркивает, что основной вектор стратегического развития Крыма должен строиться на базе анализа и обобщения различных теоретико-методических и эмпирических подходов, в соответствии со стратегическими установками модернизации российской и региональной экономики и с учетом духовно-нравственных критериев.

К достоинствам диссертации относится: трактовка и развернутое представление трех основных моделей экономического роста с позиций духовно-нравственных императивов: европейской, азиатской, славянской (русской). (с.12).

Значительный интерес представляют систематизация духовно-нравственных компонентов и основных индикаторов состояния региона (рис.1).

Заслуживает внимания авторский анализ категории «регион-социум», так как предлагаемый диссертантом подход включает культурные, образовательные, медицинские, социально-психологические, политико-общественные и иные стороны жизни регионального социума (с. 14).

Несомненный интерес заслуживает проведенный анализ и систематизация результатов многоаспектного анализа состояния и динамики развития регионов, включая Республику Крым, используя методы корреляционно-регрессионного и кластерного анализа.

Практическая значимость материалов в диссертации состоит в том, что разработанные рекомендации могут быть использованы для осуществления прикладных разработок и выработки экономической политики управления региональным развитием в Российской Федерации. Автор представил обширный список публикаций по проблематике диссертации.

В целом, диссертация Чернышева Константина Валериевича представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, содержащую решение актуальной экономической проблемы управления регионами с учетом российских духовно-нравственных ценностей.

Судя по автореферату, по своему содержанию и оформлению работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Чернышев Константин Валериевич — заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономической теории и
предпринимательства, Южно-Российский институт
управления – филиал РАНХиГС

29.08.23



Мартыненко Татьяна Васильевна

Почтовый адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская 70

Телефон: 89081805500

Электронный адрес: tatianamart@list.ru

